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ATA  DA  36a  SESSAo  oRD]NARIA  DA  CAMARA  MUNICIPAL  DE  CHORo  NA

A

SESSAO LEGISLATIVA D0 ANO DH 2024 -BIENIO 2023/2024.

Aos cinco dias do mds de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, ds move horas, na sede da
Camara Municipal  de  Chord,  situada  a  Rua  Rosalina Alves  de  Aratjo,  n°  113,  bairo  Alto  do
Cruzeiro,  municipio  de  Chord/CE,  reuniram-se  os  Excelentissimos   Senhores  vereadores  da
Legisratura  2021/2024,  para  deliberarem  sobre  os  assuntos  a .seguir  tratados.  EXPEDIENTE.
Iriciando os trabalhos, o Sr. Presidente determinou que todos ficassem de p6 para que se iniciasse
o momento de oracao, com a oragao do "Pai nosso e Ave-Maria", e para a execugao dos hinos
Nacional e Municipal. Em seguida o Presidente verificou pelo painel de presen€a que os seguintes
vereadores estavam presentes e, uma vez que havia qu6mm legal para o inicio dos trabalhus, com
a presenea dos vereadores: Ant6nio Francisco Delmiro, Cristiano de France Pereira, Celia dos
Anjos Nascimento, Ant6nio Eudo Sobrino, Francfsco Albino Bernardino Alves, Joana Dare
Costa  Silva  Schweizer,  Jdlio  Laurentino  Neto,  Francisco  Jos6  Vidal  de  Queiroz  e  Paulo
George de Sousa Saraiva, declarou aberta a sessao. 0 vereador Manoel Carmeiro de Figueiredo
Nato esta ausente, sem justificativa formal. 0 Presidente anunciou que como todos os vereadores
ja haviam lido a Ata do dia 29/10/2024, indagou se havia alguma alteracao a ser feita. Como nao
foram apresentadas quaisquer alteragdes, colocou a 35a ata em votacao, retomando aprovada.  0
presidente  solicitou  ao  secret5rio  a  leitura  das  Corresoondchcias  recebidas.  Como  nfro  havia
correapondencias,   o  presidente   solicitou   a   leitura   dos   Reauerinientos.   0   secretario   leu   o
Requerimento n° 090/2024, do vereador Ant@nio Delmiro, solicitando a reposig5o de lampadas
nas localidades do interior. 0 autor comentou o requerimento firmado que atende a urn pedido do
Sr. Tim, presidents da associapfro comunifaria de Aqude Velho, distrito de Santa Rita, para que
sejaln repostas as lampadas da localidade de Aeude Velho,  Bel6m 11 e  Santa Rita.  0  vereador
Chico  do  Zeca  comentou  o  requerimento  e  solicitou  uma  emenda  para  que  a  reposic5o  seja
ampliada para todo o municipio, uma vez que ha problemas de falta de iluminacao em diversas
localidades.  Nao  havendo  outros  pedidos  de  discussao,  o  requerinento  seguiu  para  votaefro,
retomando aprovado. 0 secretalo fez a leitura do Requerimento 091/2024, do vereador Ant@nio
Delmiro, solicitando a doagfro do pr6dio inativo, onde funcionava a escola da localidade de Santa
Rita, para a associaedo comunitiria de Aqude Velho. 0 autor informou que ha diversos im6veis no
municipio  que  se  encontram  em  estado  de  abandono,  coma  6  o  caso  do  im6vel  da escola  Sao
Mateus; Que ha outros im6veis em estado de abandono, como o da escola de Riachao, Palestina,
Serra da Palha, Poco da Pedra, pogo do Barro, Santa Rita e Barreiras Brancas; Que a permissao de
uso do im6vel para a associacao de Santa RIta trara beneficio para a associacao e para o im6vel,
que passara a ser cuidado.  0 vereador Chico do Zeca comentou o requerimento afirmando que
este  tipo  de  solicitag5o ja havia  sido  feito  em  outros  momento,  como  6  o  caso  do  prfedio  da
localidade de SeITa da Palha, que esth abandonado, mas que jamais houve qualquer a€ao, por parte
do prefeito, para solucionar o problema. A vereadora Joana do carvao comentou o requerimento
afirmando que o requerimento dev.eria ser encaminhado para o chefe do executivo para que fosse
submetido a uma analise do juridico do municipio, para que o executivo possa receber assessoria
para saber se pode passar a posse dos im6veis por meio de projeto de lei. A vereador Professora
Celia  comentou  o  requerimento  afirmando  que  a  cessfro  dos  im6veis  inativados  fortaleceri  as
comunidades que  serao beneficiadas  e  sera born para  os  im6veis que passar5o  a serem melhor
cuidados.    0  vereador  Cristiano  Mototaxi  comentou  o  requerimento  afirmando  que  o  mais
acertado  seria  que  o  executivo  analisasse  a  possibilidade  de  implementar  nestes  predios  a
colocacao  de  alguma atividade produtiva para  as  comunidades,  como  fabricas  de  caleados,  de
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bolas e artesanatos. 0 vereador Paulo George comentou o requerimento afirmando que a escola
de Sao Mateus, alvo do requerimento, provavelmente sera reaberta no ano de 2025, motivo pelo
qual  6  necessdrio  aguardar  o  levantamento  da  secretaria  de  educapao  para  vcr  se  h5  ndmero
suficiente de alunos para que a escola possa ser reaberta ou se o im6vel pode ser cedido para a
iriciativa privada. Como nao houve mais pedido de discussao, o pedido foi colocado em votacfro,
sendo reprovado, com o voto de desempate do presidente Albino. Como n5o havia requerimentos,
o Presidente solicitou a leitura dos Proietos de Lei recebidos. Nao havendo prQjetos recebidos, e
nao  havendo  mais  mat6rias  para  o  expediente,  passou-se  a  ORDEM  D0  DIA.  0  Presidente
solicitou a leitura do Projeto de Emenda a Lei Organica n° 002/2024, que altera o art.  17, da Lei
Orgfroica,  para modificar a  duragfro  do  mandato  da Mesa Diretora.  0  parecer da  Comissfro de
Justica e Redapao foi pela aprovacao. 0 parecer da Comissao de Finan?as e Oreamento foi pela
aprova€ao.   0  presidente  colocou  os  pareceres  em  discuss5o.   0  vereador  Chico  do  Zeca
comentou  o  projeto  indagando  dos  demais  vereadores  se  acham  viavel  a  exist6ncia  de  quatro
elei€5es da Mesa durante a pr6xima legislatura. Afirmou que nao acha que seja urn projeto que
sera  aceito  pelos  novos  legisladores  eleitos  e  que  nao  estao  presentes  para  afirmarem  se  sao
favofaveis a emenda. 0 vereador Paulo George discutiu os pareceres afirmando que o projeto foi
discutido  com  diversos  parlamentares;   afirmou  que  este  projeto  ja  fora  testado  em  outros
municipios  e  que  a  rotatividade  dos  parlamentares  na  mesa  diretora  dare unra  oportunidade  a
outros parlamentares de conduzirem os trabalhos da Casa. Nao havendo mais pedido de discuss fro,
o presidente  colocou  os  pareceres  em votacao,  retomando  aprovados.  0  presidente  solicitou  a
leitura do projeto de emenda a lei organica. 0 presidente colocou o projeto em discuss fro, como
n5o  houve  pedido  de  discuss5o,  o  projeto  foi  enviado para  vota¢o,  retomando  aprovado  em
primeira vota¢ao. Nao havendo mais mat6ria para a ordem do dia, passou-se a  EXPLICACA0
PESSOAL.  0  vereador  Cristiano  Mototfxi  fez  uso  da  palavra  facultada;  expos  video  da
inauguragao  do  abaulamento  da  estrada  da  Bafoada  e  cumprimentou  a todos  os  moradores  de
Barbada  e  das  localidades  vizinhas  pela  conquista  da  obra  realizada;  agradeceu  ao  Deputado
Jhnior Mono, pelo encaminhamento de emenda para a obra,  cumprimentou ao Bebeto Queiroz,
prefeito eleito nas eleiedes passadas e cumprimentou a todos que lutaram pela realizacao da obra.
0  vereador  Ant6nio  Delmiro  fez  uso  da  palavra  facultada  para  discoITer  a  respeito  das
demiss6es, das mudangas nas cargas horarias e na antecipagao do calenddrio escolar; afirmou que
a imposicao de aulas aos sal]ados nao traz nenhum beneficio para o aluno, na medida que nao se
traduz  em rendimento  escolar;  Informou que oficializari o couselho de educacao do municipio
para que justifique porque concordou com  as altera?6es.  Falou a respeito de projetos que esfao
tramitando  na  Casas  a  respeito  de  contratae5o  de  servidores  para  a  educacao,  para  cuidar  de
criangas com necessidades especiais, como vencimento al.aixo do saldrio-minimo, al6m de n5o ser
exigido  dos contratados que apresentem qualificac5o para tanto  ou  se quer que tenham  o nivel
m6dio escolar, fatos que levard ao conhecimento do Minist5rio Ptiblico. Como nfro houve pedido
de uso da palavra, o Presidente encerrou a presente sessao e determinou a lavratura da presente ata
para a pr6xima sess5o, quando  sera lida, votada e  assinada,  e convocou nova sess5o  legislativa
para o dia 12 de novembro do ano de 2024.                          ,/
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